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XXI1 PENYBJINYKHU HATIIPEBAP 110 MATEMATHKA
3A YYEHHULIUTE O OCHOBHOTO OBPA3OBAHHUE

VII onnenense

1. Bo Tpsaromasx ABC, sncimara Ba crpanata BC, cumveTpanaTa Ha aronor
ABC H cHveTpaiata Ba crpasiata AB ce cevar po emma Touxa Onpem ja
rojieMuanaTta Ha aroot ABC,

Pemenue: Heka 8 ¢ mpeceydara Touka Ha JiBeTe

cHMeTpanH W BHcHHaTa B AABC=p. Bupejkn S nexn Al
Hd CcHMeTpanata Ha cTpaHata AB, cnegysa [exa

SA =8B, ogsocHo AABS ¢ pamHOKpak, ma B/ 32 P
amasamg. Op AABA;: -g~+ﬁ=9ﬂ“_.ﬂ=ﬁ[]“, A B

2. Cexoj cm’ o npaBoaro/ KK co JuMensud 8§ cm # 4 cm Tpe6a fa ce
060K co pasinyHa Goja miM co GoH co pasiMvEM HHjamcH. Jaam e
MOXHO TOA JIa ce HANpPABH CO LpBeHa, CHHA, HPHA, 3e1eHa H XKoITa
Goja Kako H HHjaHCHTe LITO MOXe Na ce Io6HjaT co Memame Ha JBe,
TPH, YETHPH WIH CHTe NeT GoM B0 elHAKBH OJJHOCH.

Pewenne: [TpaBoaronsukor uMa mowTtusa P = 8:4=32 em?. Co metTe uu
MoXe fa ce obojat 5 em’. Co e GoH MOXe Aa ce pobujar 10 HujaHcH.
ORHOCHO A ce o6ojat 10 cm”. Co TpH 6ou Moxe fia ce JoBHjaT HeTo Taka 1U
HHJAHCH. OIHOCHO Jla ce obojaT ywTe 107cm’. Co veTHpH Gon Moxke ja ce
AobKjaT 5 HWjaHcH, ofKOCHO Ja ce ofojaT 5 cm’. Ha Kpajor, co metTe fom
MOXe la ce [loBHe eflHa HHjaHCd, OIHOCHO fia ce 060 | em’. 3Ha'H, BKYTHO Ke ce
obojat: S+10+10+5+1 = 31 em®. ogrocko 1 ¢cm? Ofl IPAaBOATONHHKOT Ke 0CcTaHe

HeoBOEH co lajeHuTe Bl WK HHJ4HCHTE JOBHEHK O] HHB, 3eMEHH BO eIHAKOB
ofHOoC?

3. Pewnnirre Gpoesn a,b, ¢ 1 d ro 2anopostysaat yerosor: a+d’-2(ab+beted-
b*c*) =0 Jlokanmu nexa a=h=c=d.
Pelnerne:

Op a+d-2(ab+bc+ed-b'-c?) =0, cneqrysa o'+ d'- 2ab- 2 be - 2ad + 267+ 2 = 0,
i (2= 2ab+ b + (& 2ed + P+ (b~ 2be + ¢F) = 0, oocko (a-b)f + (def + (b)= 0, 4
0Bd PABEHCTBO € HCNOMHeTD ako i -b =10, d-c=0u b-c=0, ogrocro ko a=b=c=d

4 Onpemmt v cure Tpmpppess Gpoeen 1Mo ce femmd co 11, a 36upor na
mMBimTe idpn ¢ 10,
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Peerne: [Ja ™ cdHauHMe €O abe (kage a, b # ¢ ce mdpu) GupaHHTE
TpHIppetn Epoesi. 3a HuB Baka: 11| sbe ma+b+c=10
2be = 100a + 10btc = 99a+9b + (atbric) Bujicjkn atbie=10 cnefysa feka abe =
99a+9br+10, oHocHo abe = 99a+ 11b+11 - (2b+). Jackoe peka 90a+] 1b+11 ¢ pemimo co
11 Bumejkn 11| abe , cnepysa pexa 11| 2b+1, 2 oBa € uenomeTo camo ako 2b+1=0
umi 2b+1 = 11. Brgejku b e upcpa cneffya feka 2b+1 # 0,8 of 2b+l = 11 cneya acks
b=5. Of YCIOBOT CETYBa fieKd a+c = 5, Tia GapasyTe TPHIMbpeH Gpoesd oc: 154. 253,
352,451 n 550.

5. Bo nanen Tpharonnnk ABC BuCHHETA H TEXHIIHATA NHHHja WTO ce
nosieuenn o Temero C ro Jenar arofor C Ha TPH eHAKBR Niea.
Oppens I Ar/IHTE HA TPHATOIHHKOT.

Pewenne: Hexa CM=1, BCN=h, ro
jpenar aronot C Ha TPH elHAKBH Atna. AKO
PeAC, Taka mro MPLAC, Toram
ACMP=ACMN (A P=AN=90", CM e 3ae/HirKa
crpaHa 1 APCNEAMCN=g). Cnefysa Jeka

W=W=% (AMBC & paMHOKpax, 3HatH

o

MN =NB = % ). BHejkn XxHnoTeHy3aTa AM

Bo AAMP e fBanmaTH moronema of Karerata PM cnemysa pexa a = 3U%
APMN=18060"=120°, a O} CKN4HOCTA Ha TPHAlrOJMHMIHMTE CIEIyBd  [IeKad
APMC=4CMN =60, osoco p=3F, T.e. AC=9, a AB=60".

V11l onpelenne

"IWH
19‘97+

1+a

1936 _

1. ¥YnpocTH ro K3pasot A=l-a+a’ -2+, . +2"" -a H

npecMmeTaj ja HeroBaTa BPEHOCT 34 az—%:g;—;.

Pelenne:

A= l+a-al+a)+ai(l+a)-a>(+a)+..+a " (1 +a)-a ™ (1 +a)+a™
l1+a
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2. Bo Tpmaronnuk ABC panenn ce Toukn M n N (M €AB, N eB()

ke im0 AM:MB =1:2 n Eﬁ:ﬁﬁl:ll—hmmmumﬁﬂ u CM ce
ceuar Bo Touka D. [loxakn nexa tpuaromukor ADC w

qeTupraronankor MBND ce eIHAKBOIIOWINK.

1 1
Peitenne: Paapn = -iP.m;.-: B Paame = EPMH_-,

uMame Paapc= Panmc. Paavp =
1
=—3 Paasc - Paamp
(1)

1
B Pusnp = Paaen - Paamp = EPMBC - Pasmin ..

(2). Ox (1) ¥ (2) cnenysa feka Paanc = Puann.

3. Axo Tpunudpen Gpoj, Ha Koj ABeTe nocieHH UHPPH ce eRHAKBH,
neiws co 7, Toram H 3IGHpOT Ha HerobHTe UHGPH e AeHB co T.
JMoxaxn.

Pemenne: [JageHnor 1pm.m¢p:H 6poj Aa TO OGHAUMME ©O abb . abb =100a+ 11b=
= (98a +'I-'h}+(.’la+~4h) = 7(14a+by+2(a+2b). Bpojor T(14a+b) e genus co 7.
Bupejkn Ti[l[}ﬂaﬂlb} cnegyBa ek T|2|[.1+1h u,mnmnﬂ{aﬂh}

4. Bo Tpraronmnnk ABC aronor o TpH TemeTo A e IBaNaTH noroJjiemM

ol mnﬂﬁnpu Temeto B. Ako AB=¢,BC=an AC=b, nokaxn
nexa a’ = b-(b+c).

Pemwenme: Heka E a D ce Toukm of
mpasata AB  Taka ©  wmo
AD=CE=AC. AMDC ¢ pamuo-
rq:ax{xf} AC ) H o ¢ HaBope-
WeH aron 34 To] TPHaTONEMK. .
Crepysa fiexa AADC+AACD = a, 1] b
ogrocio AADCHAACD = 2. Ba-

nejin AACE e pamuokpak I{Cf‘h CE} cneya fleka AAEC=o, a oft u‘lﬁ u AR
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cnepysa fieka A ECB=P, omocio ABCE ¢ paMHOKpaK (ﬁ = CE ). On ADBC ~ ABCE

cnejysa: BC: CE = DB:BC , omiocHo a:b=b+c)a WM o = bib+e).

5, Bo pamiiocTpai TPRATO/THHK €O CTPaRa 4 = 31 cm Ha PORIBO/ICH HHH Ce
pasmectesti 1997 Touxu. Jlokaim nexa Gapem TpH Off OBME TOWM MOXE 14
ce NOKPH}ET c0 KpyT co pamryc r =0,6 cm.
Pewerne: [da TO pasjenEMe JafeHHOT —pPaMHOCTPAH TPHArOMHHK — Ha
PAMHOCTPAHH TPMaTONHWIA CO CTpaHd 1 cm Taked
TpHaronHmuM ke c¢  HOGHjAT: 1+3+45+..461 =
(1461)+(3+59)+...#(29+33)+31 = 1562431 = 3131 = 961.
Bo TpHaronHHKoT HMa 1997 TOUKH.

Bupejku 9612 = 1922 < 1997, suxnyuyBame feka
NOCTOH TPHATOMKAK CO CTpala 1 cm Bo Koj ce HaofuaT bapem TpH TO4KH
(npuEuEnOT Ra [lHpHXAe). Pamqrcm Hd Kpyr ONHW&H OKOMY TaKoB

13 4B s

TPHATONHHK ¢ 37" T 3 ﬂﬁ cm. 3HaqM, BO BHATPCIIHOCTH

H4 0BOj Kpyr #Ma GapeM TPH TOUKA.

L]




